

省教育厅调研在我校成立甘肃省中小学艺术教育研究中心工作



针对中小学艺术教育的相关研究。

万明钢副校长分析了我省基础教育中学生艺术教育薄弱的现状和我校优质的艺术教育资源条件后指出,“中心”成立后的主要任务是摸清和梳理全省中小学艺术教育状况,提出指导全省中小学艺术教育的发展规划,并从师资培训做起,推进甘肃省基础教育中艺术教育的发展。

李晶总督学对我校在深入贯彻党的十八届三中全会精神,落实教育规划纲要,重视提高学生审美和人文素养,推进学校艺术教育发展的背景下,积极主动提出成立“甘肃省中小学艺术教育研究中心”表示非常赞成和支持。他指出,“中心”建设应具备咨询、培训、课改和监测功能;应成为学校教育与社会艺术教育深度融合的平台;应建成基于网络环境下开放的艺术教育体系。希望我校尽快整合资源,完成工作报告和技术报告,及时召开专家论证会,尽快建成面向全省中小学、面向全体学生、面向整个社会、具有引领作用的省级教育和研究中心。

学校召开新疆实习支教2013年秋季表彰暨2014春季动员会

3月7日下午,学校召开新疆实习支教2013年秋季表彰暨2014春季动员大会。副校长万明钢和学生工作(部)处、教务处、培培中心办公室、团委等相关部门负责人,参与实习支教师范学院副院长、副书记,2013年秋季、2014年春季全体实习支教指导教师及支教学生320余人参会。

会上,学校表彰了2013年秋季第十一批新疆实习支教优秀指导教师和优秀实习学生。参加本次实习支教的师生代表分别发言,畅谈他们实习支教的难忘经历,与大家分享实习支教的经验。2014年春季学期即将赴新疆实习支教的第二批师生代表先后发言。他们表示,将弘扬百年师大的优良传统,借鉴多年来实习支教工作中积累的宝贵经验,认真学习,圆满完成各项支教工作任务。教务处负责人详细安排了第二批赴新疆阿克苏地区实习支教具体工作。教育学院在读博士古力娜就新疆民族习俗、语言等作了培训。

万明钢副校长在讲话中代表学校对参与实习支教师生的辛勤工作表示感谢,向获得表彰的师生表示祝贺,并充分肯定了实习支教工作在支援民族教育、扩大学校影响、开拓新疆就业市场、丰富教师教育实习模式、促进民族教师培养培训工作、开展民族地区教育发展研究、搭建学校特色专业交流平台等方面所起到的重要作用。他要求即将赴新疆阿克苏地区进行实习支教的第二批指导教师和学生,要以饱满的热情投入到实习支教工作中去,模范遵守支教学校的各项纪律,服从基地学校的领导,接受基地学校教师的指导和管理,尊重实习支教当地少数民族习惯,维护民族团结,虚心学习,认真工作,并注意自身安全,以实际行动圆满完成本期实习支教工作;要求带队指导教师坚守岗位,合理安排所负责支教学校巡回检查时间,及时与支教学校协调解决实习过程中出现的有关问题,并关心实习支教学生进行指导,及时检查实习任务完成情况和实习质量,确保支教工作有序开展;要求教务处和各部门、各学院高度重视,齐心协力,做好新疆实习支教工作的各项保障措施。

据悉,3月10日至14日,我校295名学生将在4位指导教师带领下,分五批赴新疆阿克苏地区开展新一轮实习支教工作。

首都师范大学教务处同仁来校考察交流



2月23日上午,首都师范大学教务处副处长胡卓玮一行3人来我校考察交流。我校教务处、实验室与设备管理处部分干部参加交流座谈会。座谈会由教务处副处长杨纳名主持。

杨纳名副处长对首都师范大学教务处同仁来我校考察交流表示热烈欢迎,他从实施背景、具体做法、实施效果和取得经验等方面就我校师范生教师专业能力培养模式的探索与实践工作做了全面介绍,同时希望首都师范大学的同仁对我们工作给予更多的建议和指导。他说两校在人才培养特别是师范生培养方面有许多可以交流借鉴的地方,今后两校教务部门要进一步加强沟通交流与合作。首都师范大学胡卓玮副处长对我校在师范生专业能力培养方面开展的工作和取得的成效给予了充分肯定。他说,西北师范大学师范生专业能力培养模式具有很强的操作性和实效性,首师大将在在这方面积极借鉴、努力探索。他也希望今后两校教务部门能够进一步加强交流合作,共同促进两校本科人才培养质量的提升。

学校召开首批赴台湾高校交流学习返校学生座谈会

2月28日下午,学校在教学9号楼1609会议室召开了首批赴台湾四所高校交流学习返校学生座谈会。座谈会由教务处、港(澳、台)办公室、学生工作处相关负责人及首批赴台湾四所高校交流学习返校学生40多人参加了座谈会。座谈会由教务处副处长肖福赞主持。

学校港(澳、台)办公室张国奎副主任对同学们在台湾高校交流学习期间的现实表现给予了充分肯定,并就同学们返校后与台湾高校师生联系交流方面的注意事项作了强调说明。教务处教务行政科谢田玲科长就同学们返校后的研修成绩认定和学分转换程序与原则、相关课程的改(补、退)选等事宜做了详细说明。学生工作处学生管理科高天科长就同学们关心的奖学金评定相关问题作了说明。与会学生代表结合自己一学期的学习经历以及在台湾的所见所闻积极发言、畅谈体会,同学们一致认为,学校在际合作的前提下选派学生赴台湾高校交流学习,给学生提供了亲身体验不同教育文化的机会,使他们增长了见识、拓展了视野、夯实了专业基础,增加了第二大学校园经历,提高了跨文化交流能力。

肖福赞副处长做了会议小结。他希望同学们按照学校有关规定及时有序地做好成绩认定、学分转换和相关课程的改(补、退)选工作,确保新学期正常的学习生活;希望同学们把交流学习期间体验到的新的学习理念带到课堂上,积极参与学校研讨式课堂教学改革;希望同学们模范遵守校纪校规,积极参与到学校重申课堂教学规范、严肃课堂教学纪律的专项活动中,继承和弘扬优秀的学风。

学校第二批赴台湾交流学习的101名学生现已到达台湾高校开始交流学习。学校还将继续做好2014年秋季学期赴台湾交流学习学生的选拔工作。

学校101名学生赴台湾高校短期研修

2月20日,学校第二批赴台湾短期研修的70名本科生、31名研究生先后顺利抵达台湾屏东教育大学、新竹教育大学、首府大学、万能科技大学、台湾佛光大学、中国文化大学。他们将在一学期的时间里,根据各自专业,进行课程学习、实践研习、学期考核、期末考试等环节的研修。

此次派出的101名研修学生严格遵照我校与台湾姊妹院校的合作协议,由个人报名、学院推荐,经教务处、研究生院、港澳台办公室筛选确定。

首批赴台湾开展短期研修的52名学生已经全部顺利返校,他们在近期开展研修学习心得座谈交流和学习成果汇报会。

同时,学校将与台湾姊妹院校进一步深化合作,积极推进教师互访进修讲学、学生联合培养、短期研修、暑期文化体验活动、支教研修实习、科研合作等工作,不断提升校际交流层次与规模。

体育学院全面开展开学初教学秩序检查工作

为了保证教学工作的正常运行,扎实推进教风、学风建设,不断提高教育教学质量,体育学院全面开展开学初教学秩序检查工作。

2月24日上午,体育学院领导班子全体成员、各系部所主任一行先后深入到东、西操场、体育馆、公共教学楼对正在上课的场地逐个进行了检查,本次检查的重点主要是围绕教师上课准备情况、学生返校情况、课堂教学秩序等。检查过程中,学院领导班子与任课教师进行了交谈,了解开学生的到课率、教学设备使用情况以及教师教学准备等工作。

从检查结果来看,学院当天所有任课教师,全部提前到达工作岗位,教学文件齐备,全院教学总体状况良好。各班出勤情况较好,学习气氛比较浓厚,学生上课注意力集中,课堂纪律较好,到课率较高,仅有少数同学因病假事假而未能在时返校。但同时也发现了教学中所存在的问题,如,个别专业和年级存在迟到现象,理论课中学生上课睡觉、玩手机等课堂纪律问题。

新疆内学办来校调研新疆籍学生培养工作

3月7日,新疆维吾尔自治区内地学生办公室一行2人来校,调研新疆籍学生培养工作。我校学生工作部(处)、研究生工作部、教务处、培培中心办公室、武装保卫处、兰天学生公寓管理中心等部门和相关学院负责人参加了座谈会。

会上,培培中心办公室和学生工作部(处)负责人分别从思想政治教育、民族团结教育、心理健康教育、组织机构建设、阵地建设、培养模式、奖励体系、就业指导服务、校园文化活动等方面汇报了我校新疆籍内高班、协作计划、统招生及少数民族骨干计划在校生培养工作的主要措施、存在的问题及建议。新疆维吾尔自治区内地学生办公室负责人就我校新疆籍学生培养工作给予了高度评价,并就进一步加强新疆籍学生教育管理、预科培养等方面提出了意见和建议。与会人员就相关情况作了交流。

目前,我校已形成了预科、民族本科到硕士、博士研究生的完整的民族教育培养体系。根据教育部和新疆教育厅及内学办的招生计划,我校每年从新疆招收协作计划(新疆预科班)、民族班、内地高中毕业生和高层次骨干人才硕士生及博士生。学校现有全日制少数民族本科学生2399人;全日制少数民族硕士研究生287人,少数民族硕士生32人;预科生137人(其中协作计划生37人)。

文学院开展新学期教学检查工作

为确保正常的教学秩序,根据学校安排,学院开展了新学期教学检查工作。

2月24日,院领导袁万鹏、韩高年、马世年,对我院师生的上课情况进行了检查,总体出勤情况良好,但也存在个别学生迟到的现象。学院安排由院领导负责,系主任、教务秘书、辅导员参加,开展全天候、全节次的新学期上课检查,本次集体检查为期两周。

学院希望老师和同学们尽快投入到正常的学习工作中,按照学院2014年工作计划,顺利推进各项工作。